









中央企业贫困地区产业投资基金
2018年度投资方案


中央企业贫困地区产业投资基金股份有限公司
2018年度投资方案
2018年是国家脱贫攻坚的关键之年，国投创益产业基金管理有限公司（以下简称“国投创益”）作为中央企业贫困地区产业投资基金（以下简称“基金”或“央企扶贫基金”）的管理人，将以党的十九大精神为指导，深入贯彻落实习总书记系列讲话精神和习近平总书记扶贫开发战略思想，切实增强使命感、紧迫感和责任感，攻坚克难，勇于担当，严格执行基金公司股东大会和董事会的决议，积极做好2018年的基金投资管理工作。
一、面临的形势和挑战
当前，我国处于决胜全面小康社会攻坚阶段，党中央对脱贫攻坚空前重视，将精准脱贫攻坚战作为全面建成小康社会决胜期三大攻坚战之一，必须打赢、打好。近段时间以来，习近平总书记在党的十九大报告、中央经济工作会议、2018年新年贺词、成都召开的打好精准脱贫攻坚战座谈会中，对脱贫攻坚连续做出重要指示。新形势下，党中央、国务院对中央企业参与脱贫攻坚的要求越来越高，国务院国资委对央企扶贫基金的关注和期望越来越高，郝鹏书记和肖亚庆主任在2018年中央企业、地方国资委负责人会议上多次提到要发挥央企扶贫基金的扶贫带动作用。在全面建成小康社会仅剩不到三年时间的紧迫形势下，如何在脱贫攻坚中使出更大力量、发挥更大作用是当前产业扶贫基金投资管理面临的较大挑战。
二、2018年度投资计划
计划完成项目投资50亿元左右（40个项目左右）。在严格按照基金设立方案中规定的区域开展投资的基础上，将党中央高度关注的“三区三州”深度贫困地区、中央企业及中央单位定点扶贫县作为重点投资区域。
按照既满足投资项目资金拨付要求又提高资金使用效率的原则，安排好基金的临时投资工作。
三、2018年度投资管理重点工作
（一）积极沟通交流，共谋合作发展
一是主动协助国资委做好与财政部的沟通工作，加大与重点动员募资央企的沟通联系，顺利完成央企扶贫基金二期募资工作，确保上半年二期募集资金全部到位；二是根据对中央企业出资设立的公益基金、基金会等摸底调查情况，全面研究制定基金联盟组建方案；三是做好基金股东关系维护工作，定期向国资委、国务院扶贫办等政府机关汇报基金进展，为基金发展营造和谐的外部环境。
（二）加大股权投资，提升投资质量
一是按照4个1/3（央企项目、有影响力的大项目、定点县项目、拟IPO及上市定增项目）的原则，做好2018年投资项目的策划、储备和投资工作；二是大力开拓证券公司、市场化基金、各省金融办和省国资委等项目推荐渠道，提高项目投资质量，提升项目影响力；三是密切关注国家去杠杆的相关金融政策，用好启信宝、凯盛咨询等投资工具和中介机构尽调报告，根据企业情况，采取合理的增信措施，保障项目投资安全。
（三）多种措施并举，强化投后管理
一是扎实做好投资企业试点财务顾问和用友财务软件、畅捷支付系统的推广使用工作，真正实现企业会计信息真实可靠和资金使用的安全合规；二是制定社会效益指标手册，明确社会效益指标的定义、收集、统计和资料保存等要求；三是结合企业需求，针对性的组织投资企业培训以及座谈会，提升投资企业管理人员的职业素养。
（四）加强动态分析，拓宽退出通道
一是动态分析已投项目运营状况，发现项目存在重大违反投资协议行为和经营状况持续恶化连续达不到承诺业绩的情况，要及时启动退出工作；二是提前筹划项目退出，千方百计寻求市场化退出渠道，实现退出工作的积极主动；三是启动行业资源整合及产业重组相关研究，探索已投企业并购重组机会，把重组并购作为拓宽项目退出通道的重要手段。
（五）扩大基金宣传，提升品牌影响
一是启动投后管理、混合所有制投资企业党建工作的总结提炼工作，不断丰富产业基金扶贫管理模式的内涵；二是深入挖掘项目亮点，集中力量打造出3-5个典型宣传案例，多渠道全方位提升扶贫基金的品牌影响力；三是创新活动载体，用好微信、网站等新媒体平台，加大与主流媒体、有关部门的沟通交流，扩大央企扶贫品牌的影响。
（六）加强战略研究，科学谋划定位
深入贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新发展理念，认真学习研究十九大报告中关于建设现代化经济体系、提高保障和改善民生水平、建设美丽中国、推进乡村振兴战略等方面的内容，制定战略规划，科学谋划基金在建设社会主义现代化国家中的定位和作用，进一步提升产业扶贫效果，探索扶贫与扶志、扶智、扶弱相结合的有效模式，扩大品牌影响。
（七）加强纪检监督，促进廉政建设
一是继续认真组织学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想及有关脱贫攻坚重要讲话，深刻领会扶贫攻坚的重大责任；二是认真履行党建主体责任，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，持续推动和巩固“两学一做”学习教育常态化、制度化；三是做好党风廉政建设和纪检监察工作，深入开展廉洁从业教育，持之以恒的贯彻落实中央八项规定精神，强化扶贫领域执纪问责工作，把纪律和规矩挺在前面。
公司2018年度投资方案
国投创益一直致力于依托产业扶贫发挥贫困地区“造血”功能。2018年，国投创益将不忘初心，牢记使命，尽锐出战，精准施策，一步一个脚印，扎实推进产业基金精准扶贫工作，在打赢脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会中做出新的更大贡献。

